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Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε
Πρόεδρο του Καζαχστάν Ναζαρμπάγιεφ
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Αμέσως μετά την άφιξή του στην πρωτεύουσα της χώρας Αστανά, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος μετέβη στην κατοικία του Αρχηγού Κράτους, όπου
πραγματοποίησε συνάντηση με τον Πρόεδρο του Καζαχστάν κ. Ναρσουλτάν Ναζαρμπάγιεφ.

Καλωσορίζοντας θερμά τον Πατριάρχη Κύριλλο ο Πρόεδρος του Καζαχστάν αναφέρθηκε στην
πρώτη επίσκεψη του Ρώσου Προκαθημένου στη χώρα τον Ιανουάριο 2012. Ιδιαίτερη τιμή για τον
Πρόεδρο της χώρας, όπως τόνισε, ήταν η απονομή στο πρόσωπό του παράσημου «Δόξα και Τιμή»
της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ο κ. Ναζαρμπάγιεφ εξέφρασε την πεποίθησή του ότι με τη συμμετοχή του Προκαθημένου της
Ρωσικής Εκκλησίας στο Δ΄ Παγκόσμιο Συνέδριο θρησκευτικών ηγετών στην Αστανά αυξάνεται το
κύρος αυτού του φόρουμ και η σπουδαιότητά του ως μοναδικού χώρου διαλόγου.

«Η υψηλή αποστολή της Ορθοδοξίας για την εδραίωση των παραδοσιακών ηθικών αξιών είναι
άκρας σημασίας για μάς», υπογράμμισε ο Αρχηγός Κράτους. Και συνέχισε ότι τώρα σημαντικό είναι
να διατηρήσουμε παραδοσιακές αρχές της κοινωνίας και αυτό μπορούν να τα καταφέρουν μόνο
εκείνες οι θρησκείες, οι οποίες στο πέρασμα των αιώνων στερέωναν την πίστη και την
πνευματικότητα των ανθρώπων.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επεσήμανε ότι η επίσκεψη στο Καζαχστάν
ήταν γι΄αυτόν πάντα μεγάλη χαρά και ότι διατηρεί στη μνήμη του καλές αναμνήσεις από τις Θείες
Λειτουργίες στην Αλμα-Ατά και την Αστανά κατά την πρώτη του επίσημη επίσκεψη ως
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

«Χαίρομαι επίσης ότι η συμφωνία μας για τη συγκρότηση της Μητροπολιτικής περιφέρειας
εφαρμόσθηκε. Στο παρόν έχει αλλάξει το πρόσωπο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Καζαχστάν, έχει
συγκροτηθεί μια ανεξάρτητη οντότητα. Αυτό αυξάνει κύρος της παρουσίας της Ορθοδοξίας και το
βασικότερο είναι ότι ανταποκρίνεται στον ιστορικό ρόλο της Ορθοδοξίας, διότι δυο παραδοσιακές
θρησκείες Ισλάμ και Ορθοδοξίας πάντα συνυπήρχαν ειρηνικά στο έδαφος του Καζαχστάν».

Εν συνεχεία ο κ. Ναζαρμπάγιεφ και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συζήτησαν διάφορες



πτυχές της ζωής των Ορθοδόξων πιστών στο Καζαχστάν σε σχέση με την συγκρότηση στη χώρα
της Μητροπολιτικής Περιφέρειας. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρασε την
ευχαριστία του προς τον Πρόεδρο του Καζαχστάν για την υποστήριξη, την οποία παρέχει το
κράτος στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, συμπεριλαμβανομένης της οικοδομής του χώρου
συνεδριάσεων της Ιεράς Συνόδου της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Καζαχστάν και του
Πνευματικού Κέντρου Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος.

Επίσης οι δυο άνδρες συζήτησαν και την ημερήσια διάταξη τους προσεχούς Δ΄ Παγκόσμιου
Συνεδρίου θρησκευτικών ηγετών. Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας δίδει ιδιαίτερη προσοχή στο διάλογο, ο οποίος ανοίγει μπροστά στους
θρησκευτικούς ηγέτες και εκπροσώπους παγκόσμιων θρησκειώων στα πλαίσια του διεθνούς
φόρουμ, το οποίο διεξάγεται πολλά χρόνια πλέον αυπό την αιγίδα του Προέδρου του Καζαχστάν.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος της Γερουσίας της Βουλής της Δημοκρατίας
Καζαχστάν κ. Κ. Μαμί και Πρόεδρος του Οργανισμού για θρησκευτικές υποθέσεις της Δημοκρατίας
Καζαχστάν κ. Κ. Λάμα Σαρίφ.

Από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο
Μητροπολίτης Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος, Επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας
Καζαχστάν.

Ληξάσης της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απάντησε στις ερωτήσεις των
δημοσιογράφων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54117/
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